CH XIV  Equation d’état des gaz parfaits 

I. Introduction 

L’état d’un gaz dépend de 4 grandeurs macroscopiques :(
	
	
	
	


II. La loi de Boyle Mariotte

Définition : (
Relation entre pression  p  et volume V :   (
III. Variation de la pression en fonction de la température

La pression p du gaz est une fonction affine croissante de la température ( :    p = a ( + b   (v TP15)

Après avoir tracé cette courbe pour différents gaz et par extrapolation, on peut constater que pour  p = 0  on obtient une température identique pour tous les gaz :  (O = - b / a .   

Des mesures précises ont donné le résultat suivant : (O = - 273,15°C

Pour  p = 0 , on a une absence totale d’agitation thermique. Cette valeur de la température est le zéro absolu de l’échelle Kelvin  

Ainsi si la température est exprimée en Kelvin , la relation entre la pression et la température devient une fonction linéaire : p = a T   où T est la température en Kelvin

Relation entre pression  p et température T : (
IV. 
Echelles de température

Echelle Kelvin (:--------------------------------------------------------------------------------------------------

Echelle Celsius :( ------------------------------------------------------------------------------------------------

Echelle Fahrenheit :( --------------------------------------------------------------------------------------------

Relation entre °C et  K :  (
- L'échelle légale de température est l'échelle de température absolue dont l'unité est appelée  Kelvin et qui est notée K.  

- les autres échelle  utilisées sont l'échelle Celsius dont l'unité est appelée degré Celsius et notée °C. et l’échelle Fahrenheit notée °F

V.       Equation d’état des gaz parfaits (
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